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Anfrage 
der Abgeordneten Ing. Westenthaler, Markowitz, List 
Kolleginnen und Kollegen 

an den Bundesminister für Landesverteidigung und Sport 
betreffend Maßnahmen zur Bekämpfung des Doping II 

 

Anlässlich der Beratungen über die Bundesfinanzgesetze 2009 und 2010 stellten Abgeord-
nete des BZÖ- Parlamentsklubs im Unterausschuss des Budgetausschusses des Nationalra-
tes am 13.Mai 2009 Anfragen betreffend den Einsatz von Dopingkontrolleuren bzw. die Bera-
tungstätigkeit des IMSB an den Herr Bundesminister schriftliche Anfragen, die aufgrund der 
eingeschränkten Frist nur teilweise bzw. eingeschränkte beantwortet wurden.  

 

Die unterzeichneten Abgeordneten stellen daher an Bundesminister für Landesverteidigung 
und Sport folgende  

Anfrage: 

1. Wurden Berater/innen österreichischer Sportverbände bzw. Sportvereine als Dopingkon-
trolleure im Auftrag des ÖADC, also von der Vorgängerorganisation der NADA, zu einem 
Zeitpunkt eingesetzt, wo sie Beratungstätigkeiten für die zu kontrollierenden Sport-
ler/innen der beratenen Verbände bzw. Vereine vornahmen? 

a. Wenn ja, wer waren diese Personen, die als Dopingkontrolleure fungierten und 
welche Sportverbände bzw. Sportvereine wurden von diesen Personen beraten? 

b. Wer waren die Sportler/innen, die von diesen Personen kontrolliert wurden und 
welchen Sportverbänden bzw. Sportvereinen gehörten die Sportler/innen an? 

 

2. Wurden Mitarbeiter/innen bzw. Beauftragte des IMSB als Dopingkontrolleure im Auftrag 
des ÖADC, also von der Vorgängerorganisation der NADA, zu einem Zeitpunkt einge-
setzt, wo sie Beratungstätigkeiten für die zu kontrollierenden Sportler/innen vornahmen? 

a. Wenn ja, wer waren diese Personen, die als Dopingkontrolleure fungierten und 
welche Sportverbände bzw. Sportvereine wurden von diesen Personen beraten? 

b. Wer waren die Sportler/innen, die von diesen Personen kontrolliert wurden und 
welchen Sportverbänden bzw. Sportvereinen gehörten die Sportler/innen an? 
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3. Welche waren die Sportler/innen, die vom IMSB in den letzten 10 Jahren betreut wurden, 
die an Olympischen Spielen bzw. Weltmeisterschaften teilgenommen haben und die ge-
mäß den jeweils geltenden Regelungen Spitzensportförderung erhalten haben? 

4. Wie viele Profisportler/innen wurden vom IMSB in den letzten 10 Jahren betreut und wel-
cher hauptsächlichen Art war die Betreuung? 
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